

† Заштатный протоіерей Енотаевскаго Троицкаго Собора Александръ Андреевичъ Иконницкій.

28 сентября сего 1909 г. скончался волею Божіею, послѣ непродолжительной болѣзни, заштатный протоіерей Енотаевскаго Троицкаго Собора Александръ Андреевичъ Иконницкій, на 79-мъ году отъ рожденія. Въ санѣ священника покойный о. протоіерей прослужилъ почти 52 года, выйдя въ отставку въ 1905 года въ маѣ 30 дня по слабости здоровья. Долговременное служеніе онъ провелъ только въ двухъ приходахъ: съ начала 25 декабря 1853 г. и по 28 сентября 1869 г., при Христорождественской церкви г. Астрахани, и затѣмъ остальное все время, съ 28 сентября 1869 г. и по 30 мая—1905 г. при Троицкомъ Соборѣ г. Енотаевска; остальные почти 5 лѣтъ онъ пробылъ за штатомъ, проживая въ Енотаевскѣ до самой своей смерти. Такимъ образомъ въ самомъ Енотаевскѣ покойный прожилъ ровно 40 лѣтъ (съ 28 сентября 1869 г. и по 28 сентября 1909 г.), и что особенно знаменательно, скончался въ тотъ же мѣсяцъ и число, въ которые и былъ перемѣщенъ въ Енотаевскъ. Изъ Астрахани покойный былъ перемѣщенъ на должность уѣзднаго благочиннаго, въ каковой должности прослужилъ 29 лѣтъ, съ 28 сентября 1869 г. по 4 октября 1898 г.

Долговременная служба покойнаго о. протоіерея подробно и обстоятельно была изображена въ нашемъ епархіальномъ органѣ печати, когда было чествованіе его по случаю исполнившейся двадцатипятилѣтней службы его въ должности Благочиннаго и пятидесятилѣтняго служенія его въ священномъ санѣ (Астрах. Епарх. Вѣд. № 2 за 1895 г. и № 14 за 1903 г.). Въ произнесенныхъ въ то время рѣчахъ почитателей о. протоіерея вполне достаточно была охарактеризована служебная дѣятельность его въ теченіе полулѣтняго періода. Помимо своего прямого пастырскаго долга, покойный о. протоіерей понесъ не мало трудовъ на пользу церкви и отечества. Такъ, въ Астрахани онъ проходилъ должность законоучителя сначала III-го и затѣмъ IV приходскихъ училищъ, состоялъ членомъ Совѣта училища дѣвицъ духовнаго званія и катехизаторомъ въ кафедральномъ соборѣ. Въ Енотаевскѣ, одновременно съ должностию Благочиннаго онъ несъ труды по должности директора Енотаевскаго тюремнаго отдѣленія, члена Енотаевскаго оспеннаго комитета, завѣдующаго иконо-книжнымъ отдѣленіемъ, законоучителя Енотаевскаго Городскаго 2-хъ

класснаго училища, перваго предсѣдателя Енотаевскаго Уѣзднаго отдѣленія Епархіальнаго училищнаго Совѣта и наконецъ завѣдующаго мѣстной церковно-приходскою школою. Стараіемъ и заботами о. протоіерей въ Астрахани построень былъ церковный для причта домъ со службами при церкви Рождества Христова, существующій и служацій для той же цѣли и досель. А въ Енотаевскѣ заботами и стараніемъ его былъ расширенъ, пристройкою придѣловъ, (Енотаевскій) Троицкій соборъ и сдѣланъ теплымъ, а древній храмъ во имя Обновленія храма Воскресенія Господня въ Іерусалимѣ при немъ перенесенъ былъ на новое мѣсто и возобновленъ.

За свою разнообразную и старательную службу покойный о. протоіерей не оставляемъ былъ вниманіемъ и признательностію какъ Епархіальнаго Начальства, такъ и высшей Власти. Такъ онъ имѣлъ все, возможные для священника, награды до ордена св. Владимира 3-й степени включительно. А за 25-лѣтнюю свою службу въ должности законоучителя по Министерству народнаго образованія ему было назначено съ 1 сентября 1899 г. пенсія отъ Министерства въ количествѣ 200 руб. въ годъ. Въ дни же празднованія юбилейныхъ его торжествъ почитателями его ему было сдѣлано не мало дорогихъ подношеній и наконецъ поднесенъ былъ, съ разрѣшенія Епархіальнаго начальства, золотой наперсный крестъ съ украшеніями.

Погребеніе о. протоіерей совершено было въ Енотаевскомъ Троицкомъ соборѣ, 30 сентября, за божественной литургіей, совершенной соборнѣ священниками: уѣзднымъ наблюдателемъ о. Константиномъ Ардымскимъ, о. Петромъ Лепоринскимъ, духовникомъ покойнаго, и о. Іаковымъ Козловымъ, при участіи двухъ діаконовъ Благоправова и Проскуракова. Чинъ погребенія совершенъ былъ теми же священно-служителями во главѣ мѣстнаго о. протоіерей Гавріила Чаева, при участіи старшаго сына покойнаго благочиннаго священника Василя Иконничаго и священника о. Іоанна Пурпурова, депутата Государственной Думы. Надгробное слово произнесено было священникомъ К. Ардымскимъ. Жители г. Енотаевска во множествѣ собрались въ храмъ, чтобы отдать послѣдній долгъ своему покойному духовному пастырю, и проводить его до мѣста вѣчнаго упокоенія—до могилы, приготовленной самимъ покойнымъ еще при жизни, въ оградѣ храма при городскомъ общественномъ кладбищѣ.

Миръ праху твоему и вѣчная память тебѣ, почившіи честный старецъ, пастырь!

С. В. И.